

EL PUEBLO

Periódico Semanal Independiente

AÑO III Nro. 175

Sarandí, Enero 27 de 1933

Director Bernardo Brigo

PROFESIONALES

Médicos

ABEL SOSA GARCIA

Médico de la A P N
A concurso de oposición
—o—

Consultorio calle Progreso
Sarandí

ANTONIO A ABAD

Médico Cirujano--Partero
Sarandí

ARTIGAS MACHADO RIBAS

Médico Cirujano Partero
Sarandí

ALFREDO SANJUAN

Médico Cirujano Partero
Sarandí

Escríbanos

PAUSTINO HARRISON

Escríbano
Sarandí

ANGEL C ASUAGA

Escríbano

Sarandí

JUAN M. OSORIO
ESCRIBANO

Librería en Sarandí y Montevideo
Houque Requena Nro 1881

El asuncion continuado es
signo de amplia prosperidad

Zapatería Oliveri DE Luis Oliveri

Cañados en general para Señoras—Hombres y Niños
Trabajos sobre medidas—Composturas de todo clase

Calle La Paz

Sarandí

Florencio Rabera

COMISIONISTA ENTRE SARANDI—CENTRAL
Y MAL ABRIGO

Venta de Flambres de la famosa casa Berloni Hnos

Recibe órdenes—En Montevideo Calle La Paz 1080
En Sarandí Restaurant Ferrocarril

KIOSCO BLANCO DE SABADO R BIA

Lotería—Diarios—Revistas
Cigarrillos de toda marca—Semillas en general
Agencia de Correo a toda hora

Av Artigas

Sarandí

LA PAZ ALMACEN DE COMESTI- BLES Y FERRETERIA DE ADEMAR DURAN

Dentistas

LUIS MARIO PEREZ
Cirujano—Dentista

Sarandí

J CABRERA BORDAS

Dentista

Calle Ciro A Jaumandreu
Sarandí

Farmacéuticos

J SOLIS CERILIBERTI
Farmacéutico
Sarandí

ILDEFARDO RIBAS

Farmacéutico

ITALO BENEDETTI

PROYECTISTA EMPRESARIO
Estudios sobre cualquier
estilo

Especialidad en trabajo
de Hormigón

Casas

Económicas

Pida planos y presupuesto
Precios sin competencia
SARANDI

Señor

Si a Vd. se le remite este periódico es invitándolo a que se haga suscriptor, y si no lo quisiera recibir devuélvalo. No devolverlo es considerado por nosotros como aceptando la suscripción.

El momento político

Hace Falta Cordura y Desinteres en Nuestros Políticos

El momento político porque atravesamos es más grave de lo que a simple vista parece. La incertidumbre y el descontento ganan proselitos día a día.

La incitación a la violencia y la grosería en el lenguaje son principales argumentos o razones con que defienden sus respectivos puntos de vista las distintas parcialidades políticas en que está dividida la opinión nacional.

Todo es confusión, insultos y términos gruesos.

Toda la prensa montevideana traslata tal estado de cosas.

Falta como decímos en el subtítulo, cordura para un entendimiento patriótico.

El artículo que a continuación damos confirma lo que dejamos apuesto, y es como un rayo de sol que alumna en el borroso cielo uruguayo.

Bien puede decirse que nos ofrece a diario bien pue el país atraviesa una crisis de afirmarse que deben buscarse los medios para

Los grandes partidos de antaño están desmembrándose y en cada grupo se abriga la esperanza de predominar sobre los demás en el futuro. Incierto que nos aguarda.

Unos ven el logro de ese predominio mediante la conservación de lo que está. Otros lo ven en la transformación de lo que está.

Y en ese afán desesperado de mantenerse de cambiar se mezclan los errores, las pasiones, los intereses, las ambiciones con los aclaratos y las nobles inspiraciones.

El país puede quedar hundido en esta crisis política. Puede perder lo que hoy es su legítimo orgullo de país tranquilo, ordenado, libre.

No hay que abrir mucho los ojos para ver la inquietud en todos los espíritus.

Un fuerte nublo ciudadano proclama la violencia como solución desesperada. Tendrá o no tendrá razón, pero lo cierto es que como síntoma de un estado político no debe dejar de ser tenido en cuenta para el juicio de la situación.

Cuando en un país se exteriorizan propagandas como la que el herrerismo

SALUDO A LA BANDERA

Al Capitán Cambior autor de la Bandera de la raza, respectuosamente

¡Bandera de la Raza, simbólica bandera izada por dos manos aladas de mujer revives el milagro de las tres carabelas y anunciales hoy la aurora de un nuevo amanecer!

Yo inculcaré a mis hijos amar a ti bandera que evocas con tus cruces, la bandera de Colón.

Yo inculcaré a mis hijos que el Sol que en ti fulgura es simbolo radiante de paz y abnegación.

Por ellos, por mis hijos, yo te saludo. Insignia simbólica bandera que admiro con amor.

¡Salve Símbolo augusteo de paz y de concordia! Salve, Bandera excelsa del Capitán Cambior!

LOLA NOBLIA DE PLAZA

Melo, Enero 1933

La angustia de la humanidad

El hambre, consecuencia tristísima de la desocupación ya paulatinamente ganando terreno, en varias naciones, antes prosperas y ricas. Como un fantasma amenazador se yergue sobre la humanidad acusando al sistema capitalista libertad de libertad llamado y provocado.

En Berlín y otras grandes ciudades europeas y americanas se repiten los terribles aspectos del hambre.

Grupos de desocupados famélicos agolpados en grandes almacenes de comestibles, siendo impotente la policía para contenerlos. El grito aterrador de estos hambrientos es la campana. Ante ese grito trastornado de una espantosa realidad, se comoverán al fin quienes inconscientemente o inhumanos como dijo Pio XI de tentan la riqueza de los pueblos?

Si el día de mañana las muchedumbres famélicas en plena de las tristes constitucionales y reconquistar para el derecho natural una armonía, perfecta con el derecho escrito.

No sea cosa que por ver quien queda entre los tambaleantes calgan todos, y con todos el país en el caos.

El juez supremo el pueblo, es quien no ha hablado todavía.

solo título de administración y para invertirlas en bien de su semejantes, según la doctrina social del Evangelio.

Mientras las turbas irrumpen proclamando el hambre, Norte América exige el pago de las deudas de guerra. Ya amenazó a Francia. Después de haber agrandado inmensamente la hoguera de la guerra con su fantástico aporte de oro y de hombres, lleva al mundo a otro abismo igualmente dantesco: a la desesperación y al hambre.

Es el camino extraviado que sigue desde hace años la Humanidad guillada por sus propios errores.

El orgullo de su pujanza material la perdió.

La venta de avena y la Comisión de Semillas

La Comisión Oficial de Semillas informa a los agricultores, granjeros, ganaderos, lecheros, etc. de que dispone de un fuerte stock de semillas maquinadas de avena argentina, las que vende a cuatro pesos con cincuenta centésimos los 100 kilogramos.

Los interesados pueden hacer sus pedidos por intermedio de las Sociedades Rurales y Funcionarios de la Dirección de Agronomía o directamente a las Oficinas de la Comisión de Semillas.

llas, calle Uruguay 828, Montevideo.

La Comisión advierte que estas semillas podrán ser destinadas exclusivamente a siembras, siendo pasibles de las sanciones correspondientes aquéllos que les dieren otro destino.

Fiestas de Carnaval

Para esta noche está convocada la Comisión de Fiestas de Carnaval.

Según nuestros informes ésta entrará de inmediato en funciones preparando el programa de festejos.

Nueva carnicería

Dentro de breves días se abrirá al público en la calle Treinta y Tres una nueva carnicería.

Según se nos informa, ésta expenderá la carne a 12 centésimos el kilogramo.

No hay que decir, que la población en masa presentará su cooperación al nuevo negocio que viene—hay que decirlo claramente—ha concluir con el abuso y aprovechamiento que hasta la fecha realizaban los carniceros locales.

"SARANDÍ"

La Dirección de nuestro colegio local «Sarandí», nos pide hagamos saber a sus suscriptores y anunciantes que, por rotura de una pieza de importancia de la máquina impresora éste no parecerá el sábado 28.

Dol Sr. Alvaro Sacco

Sarandí, Enero de 1933
Sr. Bernardo Griego

Sarandí
De mi consideración y estima:

Al abandonar Sarandí después de los muchos años que en él residí y al que dediqué los mejores entusiasmos de mi juventud, con un resultado para mí, tan poco satisfactorio, materialmente,—quiero hacer

O. del R. del Estado Civil

de la 10-a sección del Departamento de Florida

EDICTO de "MATRIMONIO"

En Villa Sarandí y el día 22 del mes de Enero del año mil novecientos treinta y tres a las 10 de la mañana a petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio don

NICOLAS SORIA de veintiocho años de edad, estado soltero, de profesión agricultor, de nacionalidad oriental, nacido en este Dpto. el 29 de Julio de 1904, domiciliado en esta sección; y doña

CATALINA CHOCA de veinte años de edad, de estado soltera, de profesión labores de su sexo, de nacionalidad oriental, nacida en Puntas de Maciel, el 30 de Abril de 1912, domiciliada en esta sección.

En fe de lo cual intimó a los que supieren de algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina, haciendo conocer las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta Oficina y en el periódico EL PUEBLO por espacio de ocho días como lo manda la ley.

Rafael Rodríguez Bonavita
O. del Estado Civil

Llegar hasta Vd. mi agradecimiento por toda la cooperación que me ha dispensado en los distintos ordenes de mis actividades, y a la vez, ofrecerle mi nuevo domicilio en la ciudad de Florida, calle 25. de Mayo casi esq. Cagancha, donde estoy incondicionalmente a sus órdenes.

Con la seguridad de mi mayor consideración y estima, plácmese repetirme del amigo, Affno. y S.S.

ALVARO SACCO

Como CUZCOS

Un paisano nos decía días atrás, hablando de la altuza, y las protestas



EL NUEVO RECEPTOR PARA PILAS
Y BATERÍAS CAMPANAS MODERNAS
MAS VÁLVULAS. DIA 230-231-232

MENOS CALORIO
MAS SELECTIVA
MAS SENSITIVA

MAYOR POTENCIA CON ALTOPARLANTES



GENERAL ELECTRIC

URUGUAY 732 SINTONIZADORA C. X. 14
MONTEVIDEO BROADCASTING CNTA. 370

que suscitan los gobernantes: instalación a breve plazo, en la Villa del Sport oficial de Márofas.

Mire, amigo, los hombres de trabajo, aunque parezca fea la comparación— somos como cuzcos. Ladramos y ladramos de lejos— pero nunca mordemos.

Rogamos

Nuevamente a los suscriptores cuyas cuentas están pendientes se sirvan mandar abonarlas a la brevedad.

Se viene el Sport

Parece cosa resuelta la

VIDA SOCIAL

Lo que dicta la moda

Ha pasado la época en que las señoras de más de 50 años se vestían invariablemente de negro, con sombreros de terciopelos de aspecto imponente y pesado, faldas largas y calzados de tacón bajo.

Para las que no tengan ocasión de escoger entre las grandes colecciones, daremos algunos dactos sobre lo que debe usarse y lo que debe evitarse, tanto para los trajes y abrigos como para los accesorios.

Aconséjase las mangas amplias para aquellas cuyos brazos no sean muy delgados; las echarpes y jabot para disimular un busto un poco exagerado, y una línea amplia en los hombros y casi completamente recta, para que unas caderas anchas parezcan un poco más moderables.

Las faldas, sin ser demasiado largas, lo serán algo más que las de las jóvenes; las medias no deben elevarse de tonos muy claros, y, por lo general, es preferible que armonicen con el calzado cuando este sea negro, se acompañarán con medias grises o beige oscuro, según el color del traje.

Los tacos serán moderados, como de unos cuatro centímetros de alto con ventaja para la elegancia y la comodidad. Naturalmente el calzado será sencillo y la señora no deberá olvidar que, en la actualidad, un pie pequeño y un pie elegante ya no son sinónimos, como en su juventud—por lo cual no necesita sacrificar su comodidad buscando que su pie parezca diminuto si en realidad no lo es.

Los sombreros no deben ser nunca «dernier cri»; deben seguir la moda.

En joyas y adornos cuiden las señoras la sobriedad.

Sociabilidad

Es reprobable el uso de interjecciones durante la conversación, por mucha confianza que exista entre los contertulios e imperdonable si hay señoras.

Procuremos hablar a

cada persona sobre aquellas materias que le sean más familiares, y en que más se pueda, por lo tanto, discutir con mayor facilidad y lucimiento.

Al presentarnos a una dama debemos inclinarnos levemente y no iniciar el estrechamiento de manos hasta que ella lo inicie.

Al dar la mano, la presión debe ser más fuerte cuanto mayor es el grado de amistad que tenemos con la persona que nos la entrega, sin exagerar el apretón como hacen muchos hasta el punto de dañar.

Es una manifiesta indiscreción y vulgaridad imponer a los demás de aquello que son asuntos de naturaleza reservada que tan solo a nosotros nos concierne. Las personas bien educadas y de tacto no incurren jamás en esta falta.

Los festejos de Carnaval

La atención de nuestra sociedad gira alrededor de las próximas carnestolendas.

Como decíamos en la edición pasada, se espera que tanto la Comisión de Fiestas como el Club Sarandí programen los bailes a realizarse, los que desde ya—puede asegurarse—contarán con la máxima adhesión.

Máquinas

Por solo 6 pesos

Las fabrica con toda perfección
Gabino Garreras

Vea modelo—construcción y funcionamiento

PELUQUERÍA PREFERIDA

DE

Marina Fernandez

Servicio esmerado e higiénico

Surtido variado y novedoso de

Perfumes y Corbatas

Calle La Paz

Sarandí

Luis Mario Pérez

Cirujano-Dentista

Consultorio—calle de la Estación
Frente a la Plaza Piedra

Consultas todos los días menos los domingos

Unos días más y se de los protagonistas, por despejar la incógnita al momento los cerca a la felicidad, en otros los aleja culpando aparentemente de un crimen a un inocente.

Cambio de residencia

Desde el martes próximo ocupan su nueva residencia en la capital—Salto 1271—la señora María G de Tamel y sus hijos Esther, Angelita, Irma, Attilio y Ovidio.

Cine Ideal

Este cine anuncia para mañana la exhibición de la hermosa película «El Derecho a la Dicha»

Una promesa de amor que no se cumple. El destino jugando con la dicha adhesión.

Viajeros

Nos visitaron en el correr de la semana don José Fortunato, su joven esposa señora Pituka Gómez y su hija ray y su lindo hijito.

Regresó de la capital el estimado doctor don Abel Sosa García.

Procedente de Costa de Sarandí visitaron la villa don Roberto López, su esposa Lolita González y sus hijos.

Estuvo en la capital el señor Juan A. Molina. Se ausentaron para Florida donde han fijado su residencia don Alvaro Sacco, su esposa señora Josefina Pérez y sus hijos.

Estuvo en campaña el Dr. Antonio A. Abad.

PARA MATAR LANGOSTA

Passan una temporada en la capital don Pedro Lezama Morizon, su distinguida esposa señora Juanita Peyruset y sus lindas nenas Raquel y Gloria.

Estuvieron la semana anterior en Durazno las señoritas Lucha y Juanita Pereira.

Estuvo en Durazno el joven Dante Benedetti.

Para Santa Lucía la señorita Juanita Alvarez.

De campaña el señor Italo Benedetti.

Passan una temporada en la villa don Armand Bidegain, su esposa Zulema Cleto y sus lindos nenes.

Para Melo la señora Ciria P de Luaces.

Regresó a Florida acompañada de su hijito la señora Raquel de Grossi de Franchini.

De la capital regresó el señor Leopoldo Biagioni.

Estuvo en campaña el Dr. Alfredo Sanjuan.

Visitó la villa el estimado colaborador de esta hoja joven Domingo Iturralde González.

De la capital el escribano don Juan M. Osorio.

De campaña el señor René Bidegain.

Estuvo en la villa don Ladislao Rey Pastorini.

De Florida el Dr. Joaquín Cabrera Borda.

En gira de inspección visitó la villa el Ingeniero de las Usinas del Estado don Julio C. Roig.

Cumpleaños

El jueves último en su residencia de Pintado conmemoró su natalicio la estimada jovencita Tita Dell-Oca Biagioni.

Con tal motivo la simpática Tita se vio muy felicitada por sus numerosas amistades.

Enfermos

Está restablecido el niño Yamandú Buonomo Etchegui.

Estuvo enfermo días a

CAMAS COLORADAS GOODYEAR

Vendemos ahora Camas

Coloradas Goodyear — Señaladas especialmente para este mercado.

Bonito sommier simple y del espesor requerido para dar servicio satisfactorio.

Y su color es un bono rojo muy agradable — si que es hermoso.

GOOD YEAR



Angel C. Asuaga

Escribano

Sarandí

Faustino Harrison

Escribano

Sarandí

IMPRENTA EL PUEBLO

IMPRESIONES EN GENERAL

El cáncer es curable en sus comienzos, en los primeros 3 años las localizadas

Vd. está atacado por ese mal y un buen médico que lo atienda, recurra al

Instituto de Radiología
Av. 8 de Octubre Est. Municipales

Entro se lo hará el diagnóstico definitivo y donde también se lo curará sin cobro de nada, al carecer de recursos.

Consultas: martes, jueves y sábados, de 9 a 11

Instituto
de Radiología
Av. 8 de Octubre
Est. Municipales
Cáncer
en VIDA.



trás don José Fortunato.

Bajo la asistencia del Dr. Abad se encuentra enfermo de gravedad el vecino de Castro don Juan Pascual.

Restablecida la joven señora Pituka E. de Fortunato.

Sigue mejor la señora Manola Cabrera Céspedes.

Restablecida la señora Elina S. de Meretta.

Estuvo delicada de salud la señorita Queta Méndez.

La vejez

Nada hay que envejezca tan pronto como las imágenes en el cerebro.

Llega una sugerida por las lecturas o por los propios pensamientos y nos produce un delicioso sabor la novedad.

Nos enamoramos de ella como de una mujer hermosa.

Pero cinco minutos después ha envejecido se ha descolorido y ya no nos produce sabor sino tedio.

AMADO NERVO

PROTEJA

Vd. en lo que este a su alcance al comercio local



Cuestión de Kilos

Comida
Almuerzo
Cena

"Algunas veces una fiesta de cumpleaños es más en el verano que en el invierno".

"Recetas muy sencillas lo explican: Poco agua, la sopa ingresa como una brisa en el verano del invierno".

Realmente, no hay diferencia de sabor, pero "Naranja-CRUSH" lo dulcifica todo sin alcohol de puro jugo de naranja, o la vez de calentar la red, convierte todos los platos en exquisitos para un verano alegre, sin calor ni fatiga. Convierte hoy mismo tu hogar en un verano "Naranja-CRUSH".

2. Taza Onda dulce
tus días

Naranja-CRUSH

